

# Procenat vakcinisane dece HPV vakcinom izuzetno nizak u našoj zemlji, slično i u opštini



Obuhvat imunizacije HPV vakcinom je izuzetno nizak u našoj zemlji, kada je u pitanju mlađa populacija, iako je vakcina besplatna. Na polju prevencije oboljenja izazvanih humanim papiloma virusom, Srbija je na 29. mestu od 47 zemalja. Ministarka zdravlja prof. dr Danica Grujičić ističe da je više od 30.000 dece primilo HPV vakcinu tokom godinu dana i dodaje da je ona bezbedna i da sprečava karcinom. Vakcina ne

izaziva sterilitet, niti utiče na plodnost, zato roditelji treba da vode decu što pre na kontrolu i vakcinaciju – rekla je Grujičić. Kada je u pitanju opština Lazarevac, dr Jovan Milojević, direktor Doma zdravlja kaže da je procenat vakcinacije HPV vakcinom nizak ali da struka preporučuje vakcinu u uzrastu od devet godina pa nadalje.



Humani papiloma virus glavni je uzročnik raka grlića materice, a u našoj zemlji prosečno dve žene svakoga dana izgube život kao posledica tog oboljenja. To se skoro sasvim može sprečiti primarnom i sekundarnom prevencijom. Kao vid prevencije karcinoma, prošle godine omogućena je besplatna devetovalentna vakcina, koja se u sedmom razredu daje u dve, a nakon 15. godine u tri doze. Ministarka zdravlja dr Danica Grujičić kaže da je u našoj zemlji do sada aplikovano oko 55 hiljada doza i da je to nizak procenat vakcinisane dece.



dr Danica Grujičić

Ništa bolja situacija nije u opštini Lazarevac kada je procenat vakcinisane dece u pitanju, kaže dr Jovan Milojević, direktor Doma zdravlja i dodaje da je preporuka struke da se prva doza vakcine primi od devete ili desete godine. Studije su pokazale da zaštićena deca stiču imunitet i da nakon deset godina od primanja vakcine i revakcine mogu biti bezbedna od ove opake bolesti, dodaje dr Milojević.



HPV vakcina dostupna je u Srbiji od 2017. godine, a od 2022. besplatna je za decu od devet do 19 godina. U pitanju je devetovalentna vakcina Gardasil, koja štiti od devet različitih tipova HPV-a, među kojima su oni koji izazivaju rak grlića materice, ali i karcinom anusa, penisa i orofaringealne regije. Studije su pokazale da vakcina štiti od zaraze HPV virusom najmanje deset godina, iako stručnjaci očekuju da traje i znatno duže. Lekari navode da je najveća efikasnost vakcine među decom od devet do 14 godina, odnosno pre stupanja u seksualne odnose.